

“夜经济”撬动招聘人气 首场招聘夜市开张

夜幕降临，华灯初上，人头攒动的三阳广场地铁站里，摆起不少招聘摊位，在城市夜经济的撬动下，线下招聘迎来了久违的活力。9月22日，市人才服务中心针对离校毕业生举办了专场夜市招聘活动，精选的全市18家企业，拿出了1057个专门面向毕业生的就业岗位，为毕业生提供便利化、多样化的交流平台。

主动出击谋岗位

参加应聘的人群中，有的是成群结伴而来，有的路过驻足观望，有的准备了厚厚一叠简历材料，有的带着就业前的困惑与迷茫专门来寻求专业指导，还有头发半白的父母提前来为孩子探路……“我家小孩还有两年毕业，我们提前来感受一下就业市场和招聘流程，回家让他早点准备起来”，高先生的小孩在江南大学读机械设计相关专业，家住河埭口的他得知今天有招聘会，吃过晚饭就带着爱人早早搭乘地铁来到现场，辗转于各个企业的摊位之间，不时上前询问。“地铁一出来就是招聘会，我们感觉很方便，时间也凑巧，正好吃过晚饭出来消消食。”

今年毕业的小邓也来到了现场，他学的是机械专业，想转行从事计算机相关的工作，正在家中自学。小邓直言，学校里也会举办招聘会，身边

不少朋友都已经找好工作了，但校园招聘提供的岗位比较局限，像他这样想要“换条路走”的人，还得自己想办法。“今天这场招聘会算是来对了，我看到了心仪的岗位，虽然不一定能被录用，但和HR深入聊一聊，努力起来也能更有方向”，小邓说。

提升就业暖服务

“从来夜市只有撸串，但今天的夜市是‘撸人’”，现场，集成电路行业重点企业招聘负责人虞女士收到了不少简历，感到很惊喜。“这是无锡经济非常活跃的地块，也是年轻人聚集的地方，一边休闲，一边找工作，可以说是一举两得”，虞女士告诉记者，今天来到现场，她不仅是招聘者的身份，也是职业指导师，她自己的工作经验，帮助一些迷茫的学生去完成身份的转变。

活动现场上，人社部门还同步邀约了2家职业培训机构，带来咖啡师、西式面点师等项目技能培训，有相关培训需求的毕业生可以现场了解职业技能等级证书和职业培训补贴政策。更有就业指导专家、党员志愿者，为参加活动的毕业生提供职业指导、政策咨询等周到服务。

“大家告别熟悉的学校、老师和同学，小心翼翼走进社会、迈入职场，面对人生新阶段，他们可能会觉得有



9月22日晚，求职者在“招聘夜市”了解岗位信息。(还月亮 摄)

些彷徨，我们希望让他们感受无锡不孤独。”市人社部门相关负责人介绍，8月底无锡人社部门完成了2022届本市户籍离校未就业高校毕业生实名制调查，新一轮针对离校未就业高校毕业生就业服务工作也逐步展开。除了此次招聘夜市，还组织召开了未就业高校毕业生青年职业训练营活动，围绕青年关注的职业规划、求职经验、职业体验、职场社交等内容，开展求职技能培训、职场心态调整、职场礼仪等经验讲授，增强青年的职场适应力。

云平台上扩展大视野

记者了解到，为做好今年离校毕

业生就业服务工作，市人社部门充分发挥各类线上方式，开通就业政策直通车，通过二维码方式集成宣传，对离校未就业毕业生推送就业创业政策。登录无锡就业创业云平台或者扫描各类活动折页二维码，可以轻松了解无锡高校毕业生政策，获取最新就业岗位合集。

此外，无锡人社在江苏智慧就业云平台上开辟2022年“乐业无锡筑梦青春”离校未就业高校毕业生网络招聘专区，组织我市重点企业发布就业岗位。网络招聘将持续到年底，即日起未就业毕业生可以随时登录平台浏览招聘信息，投递个人简历。

(晚报记者 陈钰洁)



普及安全知识

“大叔，这是消防安全宣传手册，上面有正确报火警的方法、家庭火灾扑救和火灾逃生技巧等方面的知识。”近日，锡山区消防救援大队走进辖区居民小区开展“敲门入户”消防宣传行动。

(季云 摄)

首个商圈就业创业服务中心来了

本报讯 为进一步将暖心服务更接地气地送到新业态新就业群体的“关键处、心坎上”，9月23日，全市首个商圈就业创业服务中心——“就创达人社”在万达时尚街正式启用。

“就创达人社”围绕法律援助、技能培训、就业服务、政策宣传等方面列出重点服务清单，形成以“新蜂跑小二”和“红色引擎助力团”为代表的特色服务，进一步满足企业用工和新业态新就业群体就业需求，方便辖区居民就近求职就业。

服务站所在的商圈客流量超4万人，周边辐射居民近8.5万人，载体的创建可以同步商场运营时间，实时为群众实现生活求职两不误，提升求职招聘新体验。

站点虽小却五脏俱全，整个服务站是一个圆形区域，可以细分为创业体验社、直播招聘点、自助服务区、就业服务区和人才服务区5个功能区域。这里为有就业意向的群众提供“家门口”服务，为有创业意愿的民众提供“引智”“引资”帮助。其中，直播招聘区不仅可以直播招聘岗位，还可以实现现场面试。

据了解，“就创达人社”将每月至少会举办2次直播招聘活动，免费为辖区企业和居民服务，既可以直播招聘，也可以自主面试。滨湖区人社局相关负责人介绍：“为建立健全基层就业服务体系，除了‘就创达人社’之外，胡埭社区和隐秀苑社区的就业创业服务站建设目前也已经在筹备中，希望借助这种多点发力、全面开花的方式，全面提升基层就业创业服务水平！”

(殷婉婷)

二院率先实现“医保刷脸付” 线上线下均可进行脱卡就医

本报讯 近日，无锡市第二人民医院在全市率先实现医保“刷脸”就医支付。结合近期医院上线的江苏医保云移动支付，市二院成为全市首家推出线上线下均可进行脱卡就医的医院，为锡城老百姓就医提供了便捷通道。

近年来，市二院注重互联网+医疗应用的推广，积极探索推进医保电子凭证在线上线下智慧就医的应用，不断丰富医保电子凭证在身份核验、医保结算等环节中的使用场景，方便百姓使用医保电子凭

证办理相关业务，实现全流程服务，为患者就医带来方便。

医保“刷脸”支付采用“实名+实人”安全核验技术进行窗口智能结算，改变过去参保群众在进行医保结算时，须刷医保卡或刷医保电子凭证才能支付个人费用，实现“卡结算”到“码结算”再到“刷脸”结算的转变。所有医保终端设备和网络环境均通过国家医疗保障局数据库，在提高就医便捷的同时，有效杜绝了数据泄露风险。

对老年人(已绑定电子医保凭证)来说，使用医保业务综合服务终端，甚至不用带身份证和医保卡，也不用手忙脚乱地调取付款码，而是刷脸直接完成门诊结算和身份认证。医保移动支付当前通过江苏医保云APP或支付宝小程序实现患者就医全流程线上操作应用，患者可在线上获取号源，完成挂号缴费，生成就诊号码，就诊后患者也可用手机在诊间完成费用支付，真正实现全程无接触。

(陈梦庆)